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Auulal) A1 L1385 e
u oder v, (Anfangsgeschwindigkeit), v (Geschwindigkeit), a (Beschleunigung),
S oder x (Verschiebung), t (Zeit), g = 9,8 m / sec? oder 980 cm / sec?.

(i ey IE) sind die grundlegenden Einheitsvektoren des Raums.
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@ Wenn sich ein Teilchen geradlinig mit einer W b 3 (e Iy ledis

regelméBigen Geschwindigkeit bewegt, e Hlae OB A e
dann wird die Norm der Beschleunigung L3Sl

der Bewegung ....

zunchmen. s\op

abnehmen. o8l

® 06

gleich Null sein a0 5o\l

®
@)
konstant # Null sein. ool @
®




Seiv=(3t?+2t)m/sec,dann oL &/C(Qvﬁg\‘): £ o8 13

ist die Verschiebung (S) wihrend des Aol bl I (OB) a1 Y
Zeitintervalls[0 , 2] = .... Meter e Gl [Y e ]

@ 4 b 8 N ¢ (D




<<<<<<<<<<<< Ein Teilchen bewegt sich geradlinig
mit einer Anfangsgeschwindigkeit
von 2 m / sec von einem konstanten
Punkt, wobeia = 2t — 6, wobei (@)
die Beschleunigung der Bewegung ist
und mit der Einheit m / sec” gemessen
wird. Finden Sie in Bezug auf (t)
jeweils von v (Geschwingigkeit)
S (Verschiebung)’ dann finden Sie (5),
wenn V = 18 m / sec jgt.

M4&UMOA¢/TY&§\J\:{\
oo > Ex TV = > O
&/ p B Al 38,531
(i) £ oo IS0 DY ol
(133 o

.&u/c \A =é\ﬁwwv\>~-‘j‘(‘j
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@ Ein Koérper der Masse 500 gm 1ésst g\ e Jaiy po aks -

sich aus einer Hohe 4,9 Meter {iber BRI e o5 e €8
die Bodenoberflache fallen, dann ist 2N gy Ao a8 > A
das Momentum seiner Bewegung im &/ ("’5 ..... % slns

Augenblick, in dem er den Boden erreicht,
gleich ...... kg. m/sec

@) 245 ® 49 ¢ @ v (D




@ Wenn ein Geschoss der Masse 98 gm Gasl oz A WS Lol il 13)
horizontal mit der Geschwindigkeit von
200 m / sec gegen eine vertikale Barriere
aus Holz geschossen wird, in der es

WJ. WE \Aﬂjmu\.ﬁ@op\éwb

einbettet. Wenn der Widerstand des Holzes V’f S gl 2l Aol
gegen das Geschoss konstant und gleich I dole )l lgogss A1 Blal g8
400 kg.wt ist, dann ist die Distanz, die das e g3l ORI R

Geschoss innerhalb der Barriere vor seinem
Ruhezustand sinkt, gleich ...... cm.

@ 100 ® 98 w @ v O
© 50 @ 392 rar (5 oo B
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@ Ein Auto des Gewichts 6 Tonnen.wt fahrt
geradlinig eine Steigung (einen Hang)
hinauf, die zur Horizontalen mit einem
Winkel von MaB3 30° neigt. Wenn der
Widerstand gegen die Bewegung des Autos
gleich 294 Newton fiir jede Tonne von der
Autos Masse ist, dann ist die Grof3e der
Kraft, die der Motor des Autos erzeugt,
gleich ......kg.wt

@) 4764 ® 6180

e dadd b & g 9 Byl
s Lol B e
5Ll 35,50 deslaadl oS 136
AS e b IS 30 YaE sols
Byledl 8 y5a 363 e OB ¢ 3Ll




@ Ein Korper der Masse M = (2t + 5)kg WJV?S(HQY)::JMV,‘?
und dessen Ortsvektor T -0+ )= A
. 1 ;e : : ; v

X = (5 t? +t— S)e,wobel?eln

konstanter Einheitsvektor ist und (x)

(Verschiebung) in Meter, (t) in Sekunde

gemessen werden. Finden Sie:

2\>\j§!\ ¢ ol i g e T E
Mgl 35L O ¢zl Ao
& wis Aoty de g (i)

(1) die beiden Vektoren von sowohl 0 i) Ao
der Geschwindigkeit als auch der ) (o 851 8581 e (i)
Beschleunigung bei einem beliebigen DV =g s

Zeitaugenblick (t).
(11) die GroBBe der auf den Korper
wirkenden Kraft beit = 10 sec.
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Ein Korper der Masse 3 kg lasst sich vom o tagd fa/ ¥ oadks - 43
Ruhezustand auf die Linie der grofiten Neigung | ggd fo ST Las S oSl

einer rauhen Ebene fallen, die zur Horizontalen ¥ TR Y

o ez sl AV e i i
S/p 859 ) ds ! 13
a3 o0l eds e & Y, 0 Ay

mit dem Winkel von Sinus % neigt. Wenn die
Geschwindigkeit des Korpers 4,9 m/sec nach
2,5 sec vom Beginn der Bewegung ist, dann
finden Sie den Koeffizienten der kinetischen V"‘?'M o 05 YA Jalas
Reibung zwischen dem Korper und der Ebene. 8 g5




@ Wenn die beiden Krifte

F,=1+4+5j+7k.F, =20 -] -2k
auf einen Korper fiir eine Zeitdauer von

2 Sekunden wirken, dann ist die Grof3e des
Impulses der Krifte auf den Korper gleich

...... Newton.sec.
@ s5v2 ® 10v2
© 50v2 @ 100v2

AL 53l & 51130
EFV+ T+ =0
B -5-5=0

OV Lo a8 de) b, — e

o/ 398 wevvennnnns =

T @ vve (D




Beantworten Sie Nur eine der folgenden

Aufgaben:

a)

b)

Zwei Massen SM kg , 2M kg werden
an den beiden Enden eines leichten
Seiles verbunden, das iiber eine glatte
Rolle (Riemenscheibe) durchgeht.
Sie hidngen vertikal auf. Wenn

sich das System vom Ruhezustand
bewegen lassen, dann finden Sie die
Beschleunigung der Bewegung des
Systems. Wenn der Druck auf der
Achse der Rolle gleich 112 Newton
ist, dann finden Sie den Wert von (M).

Ein Korper der Masse 4 kg wird auf
eine rauhe Ebene gesetzt, die zur
Horizontalen mit einem Winkel vom
MaB 30° neigt. Der Korper ist an
einem Seil verbunden, das iiber eine
glatte Rolle an der Spitze der Ebene
durchgeht. Am anderen Ende des Seils
wird ein Korper der Masse (Mkg)
aufgehangt. Wenn sich die Masse

(4 kg) vom Ruhezustand auf der
Ebene nach oben den Abstand 490cm
in 2 Sekunden bewegt, dann finden
Sie den Betrag von (M). Gegeben ist,
dass der Koeffizient der kinetischen
Reibung zwischen dem Korper und

der Ebene ‘/2—§ ist. Und finden Sie auch
die Grofle des Drucks auf die Achse
der Rolle.

10

PG 50 Al Gu) be

@vx{i}v o QMCJGAJ-T
C,fj; \5&5 C"“TJ du.uj Lo
O 13 5 e gamul &S > Al
Sl BN o o Jas

IE)EWCRESACRUNERY,

S sn oS S e -0
SV e o S s
Las Jan s Ve el 4l
A e e 3,55 e e
e T
(8) S o Lol 33
£ A oS5 13 v>5
63‘“‘“"&“‘3;“3‘&"&5
S 81 Bl LT )
e (2) Slade amgl 336 ¥
Sl I Jelae 0L
i
Lf\'; w\ J‘J.Eﬁ \,,.aa\ Jq-j\j
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@ Wenn eine Kraft der GroBe 40 Newton auf | e ;555 €+ lajlais 358 & 51 131

einen Korper der Masse 8 kg fiir B ol < 0 Bl A sl
QB Ol 08 V"S (=
5 Sekunden wirkt, dann ist der Betrag der >

Geschwindigkeitsverdnderung des Korpers & V“‘"’ | Ao B Al
in derselben Richtung der Kraft B/ sl 858 ol s
= e Meter/sec.

@ 64 ® 200 oo © v (D
© 40 @ 25 o O« O




@ Eine Lokomotive der Masse 10 Tonnen e OUBT Ve gl s & e

bewegt sich mit einer Geschwindigkeit L cwikel &/ ov de e
von 20 m / sec. Sie stoft mit einer OULT v+ LS &S L g 50 s
anderen statischen Lokomot1v§ der Masse WEIR Sl 8 13
10 Tonnen zusammen. Wenn sich die e e
beiden Lokomotiven direkt nach dem . Al S 858
ZusammenstoR als ein einziger Korper A 3yt WJ““ o8
bewegen, dann berechnen Sie ihre 53 5o 45,29 B> Lyl el
gemeinsame Geschwindigkeit in dieser J 929l caha:.U o

Zeit und berechnen Sie auch die kinetische
Energie in Joule, die als Folge des
Zusammenstof3es verloren wird.

13
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@ Wenn eine variable Kraft F (gemessen in Lalie) A0 byaie g8 WSl 13
Dyne) auf einen Teilchen wirk‘g, SO 'dass Lo S (ol
F= 453 — 28 +1ist, dar.m'lst die durch B OBy 4 OOy =8
diese Kraft verrichtete Arbeit in dem T ¥
Zeitintervall von S = Null cm bis zum oo 24l “”9 Satiuct's JJW.\
S =4 cmgleich ...... Erg. R EIE NG A

@ 256 b 244 vee @ vov (D




Wenn sich ein Korper der Masse 200 gm Ay o2V kS’ o gy>3 13
mit der Geschwindigkeit von -

STl TA-T LT

g

v =601 - 80j bewegt, wobeiiundj | h )
senkrechte Einheitsvektoren sind und Al Jadeg Glaelaie By et
der Betrag der Geschwindigkeit mit der By BL OB & / e B gy e
Einheit cm/sec gemessen wird, dann ist die 2ok 3k V“?J\ i
kinetische Energie dieses Korpers gleich i

... Brg.

@ 10t ® 2Xx10* qaxy @ 9 O
© 10° @ 2Xx10 Wxy () v B
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@ Sei die Leistung einer Maschine Llie & oo gl e 878,08 08713
bei einem beliebigen Zeitpunkt (t) bams (0 £ 470 9) g 451

gemessen in Sekunde gleich (9 t? + 4t) AN Tt Lt 4 3
Leistungseinheit, dann ist die durch die R

Maschine verrichtete Arbeit wihrend Jad B (6 sl Al JI AN
der vierten Sekunde gleich ..............
Arbeitseinheit.

@ 125 b 67 wv.o@ v (O
© 224 @ 99 IO EERIZANS)




ein Seil gezogen, das mit den Bahnschienen
"""""" einen Winkel vom Maf 60 einschlieBt. Wenn
444444444444 die Spannungskraft 500 kg.wt ist und wenn
sich der Wagen mit einer Beschleunigung
von 5 cm / sec? fiir 30 Sekunden
<<<<<<<<<<<< bewegt. Berechnen Sie die Arbeit, die die
Spannungskraft in Joule verrichtet hat.

g S ol wu oS & e
Ve gl B gl B day 2 e
ﬁs.o 0 aidl g8 ol 13
(/0 Ay &l S o
PERPSUNPEANSWRRICH 23-TW

J52db aidl 393
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@ 504 Pferd ist die Leistung des Motors

"""""" eines Zuges der Masse 216 Tonnen. Der
"""""" Zug bewegt sich auf einen horizontalen

Weg mit seiner Maximalgeschwindigkeit

&'125) Ola> 0+ adf 5,48 yad

S 3k e dew W vY
Jalas Sleglie wd & G Bl

Jo-j;ic;kg\uﬁu}adg V:Suo

......... gegen Wlders.tande glelchs kg. Wt. fiir J.ede o/ me 2 e s
Tonne von seiner Masse. Finden Sie seine
"""""" Maximalgeschwindigkeit in km / h.
18



Beantworten Sie Nur eine der folgenden

Aufgaben:

a)

b)

Die Lénge einer schiefen rauhen
Ebene ist 20 Meter und ihre

Hohe ist 5 Meter. Finden Sie die
Minimalgeschwindigkeit, mit der ein
Korper von dem tiefsten Punkt in der
schiefen Ebene und in die Richtung
der Linie der groflten Neigung
geworfen wird, damit er wieder zu
dem hochsten Punkt kaum erreichen
wird. Gegeben ist, dass der Korper
Widerstande gleich 2 seines Gewichts
begegnet. *

Ein Korper der Masse 300 gm wird
an die Hohe 10 Meter tliber der
Bodenoberfliche gesetzt. Finden Sie

die potentielle Energie dieses Korpers.

Wenn der Korper vertikal fallt, finden
Sie seine kinetische Energie, wenn

er sich an der Hohe 3 Meter tiber der
Bodenoberflache befindet.

19

wjailleig o

£ ¥ (S 80N S| (o i
130 Ve dgb i Bl (6 gt -

J""‘i .-\s.-ji .‘)\.';AT ) 4.0\.&.’5)\5
J-M‘g-‘r‘-"k@d*”“'f
<29 S gl B dhd
Gl Joo ST Lo sl
s el I by S
) oL Wle (sl
.ddijéqu\Aj\iAé)li
¢ -

G spsmpr ¥ alS o
.uzﬁ\d@ijx. gl
155 cpudl mdy B A )
B gl Ly V““?J\ sl
gl e 0585 e a8 >

.ubjgl\da_.ydﬁj\.uiv



